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Commission de services régionaux du Sud-Est 
 

*ASSEMBLÉE GÉNÉRALE ANNUELLE* 
 

*PROCÈS-VERBAL* 
 

le 27 mai 2014 à 18h30 
 

Hôtel de ville de Moncton  
Salle du conseil 
655, rue Main 

Moncton 
 

 
 
Membres du conseil présents : 
 
 
Maire Terry Keating    Village de Salisbury, président 

Maire Jacques LeBlanc    Ville de Shediac, vice-président 

Maire Yvon Lapierre    Ville de Dieppe 

Maire adjoint Shawn Crossman   Ville de Moncton 

Mairesse Ann Seamans     Ville of Riverview 

Mairesse Kirstin Shortt    Village d’Alma 

Maire Robert Berry    Ville de Sackville 

Mairesse Maryse LeBlanc   Communauté rurale Beaubassin-est 

Maire Jerome Bear    Village de Dorchester 

Maire Patrick Armstrong   Village de Hillsborough 

Maire Donald LeBlanc    Village de Memramcook 

Maire Jerry Gogan    Village de Petitcodiac 

Mairesse Judy Scott    Village de Port Elgin 

Maire C. Dale Elliott    Village de Riverside-Albert 

Mairesse Debbie Dodier    Village de Cap-Pelé 

Président Ronald Boudreau   Représentant DSL 

Président C.F. (Chuck) Steeves   Représentant DSL 

Président Patrick Fusk    Représentant DSL 

Président Gerry Chapman   Représentant DSL 

 

Personnel présent : 

 

Gérard Belliveau   Directeur général 

Nicole Rioux    Directrice financière 

Sébastien Doiron   Directeur d’aménagement 
 
Également présents : 
 
Amélie Haché et Don McEwen Vérificateurs, Ernst and Young 
 
 
Le président ouvre l’Assemblée générale annuelle vers 19 h 01.  
 
1. Présences 
 
2. Déclaration des conflits d’intérêts 
 

Aucune 

 

3. Adoption de l’ordre du jour de l’Assemblée générale annuelle 
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   PROPOSÉ PAR : Jacques LeBlanc, maire de Shediac 

   APPUYÉ PAR :  Ronald Boudreau, président et représentant DSL 

 

 que l’ordre du jour de l’Assemblée générale annuelle soit ADOPTÉ tel quel. 

 

MOTION ADOPTÉE À L’UNANIMITÉ 

 

4. Présentation des états financiers vérifiés pour l’exercice 2013 – Ernst and Young 

 

Amélie Haché et Don McEwen, vérificateurs chez Ernst and Young se présentent devant les membres eu 

conseil pour donner une présentation sur les états financiers vérifiés pour l’exercice 2013. Nicole Rioux, 

directrice financière/CSRSE, est également présente pour répondre aux questions. On mentionne que les 

nouvelles normes régissant la comptabilité du secteur publique ont été suivies par les vérificateurs.  

 

Mme Haché, Ernst and Young, présente le rapport. Elle explique divers éléments.  

 

On aborde brièvement le remboursement de TVH, ainsi que la possibilité de présenter une demande de 

renvoi à l’Agence du revenu du Canada.  

 

On demande au directeur général Belliveau si la province a répondu à une demande effectuée par le 

conseil d’administration (lors de sa réunion ordinaire tenue le 25 septembre 2013) pour reporter le déficit 

lié aux versements faits au fonds post-fermeture. Le directeur général mentionne qu’aucune réponse 

directe n’a été reçue à ce sujet. On prévoit que la province examinera la question de la post-fermeture en 

2014-2015. 

 

PROPOSÉ PAR : Debbie Dodier, mairesse de Cap-Pelé 

 APPUYÉ PAR : Maryse LeBlanc, mairesse de la Communauté rurale de 

Beaubassin-est 

 

 Que les états financiers vérifiés pour l’exercice 2013 présentés ce soir soit ADOPTÉS the 2013 

Audited Financial Statements as presented this evening. 

 

MOTION ADOPTÉE À L’UNANIMITÉ 

 

5. Nomination des vérificateurs pour l’exercice 2014 

 

  PROPOSÉ PAR : Jacques LeBlanc, maire de Shediac 

  APPUYÉ PAR : Yvon Lapierre, maire de Dieppe 

 

 de mandater la firme de Ernst & Young pour la prochaine année (2014) à titre de vérificateurs 

externes de la Commission de services régionaux du Sud-Est. 

 

MOTION ADOPTÉE À L’UNANIMITÉ 
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6. Présentation du Rapport annuel 2013 de la CSR7  

 

Le directeur général Belliveau informe les membres du conseil qu’une copie finale du Rapport annuel 

2013 de la CSR7, dans les deux langues officielles, a été incluse dans la documentation à l’ordre du jour 

de ce soir. Le directeur général demande aux membres du conseil d’ignorer le rapport envoyé 

précédemment.  

 

Le directeur général Belliveau fait remarquer que le rapport a été produit à l’interne. Le rapport contient 

beaucoup d’informations et, par conséquent, formera la base des travaux en vue du prochain rapport. On 

examine en détail le rapport. 

 

Le directeur général Belliveau explique que le Rapport annuel 2013, signé par le président et lui-même, 

sera envoyé au ministre. Le rapport sera également publié sur le site Web de la commission. Il mentionne 

également que des exemplaires seront envoyés électroniquement aux dirigeants municipaux.  

 

Le Rapport annuel 2013 comprend également une liste des divers comités de gouvernance et 

d’administration. Un comité de sécurité publique sera ajouté à la liste des comités de la CSRSE. Le 

directeur exécutif demande aux membres du conseil de lui faire parvenir un courriel indiquant les noms 

des personnes intéressées à devenir un membre d’un comité quelconque. Les comités seront composés de 

cinq individus. Un vote aura lieu à la prochaine réunion ordinaire du conseil (le 24 juin 2014) si plus de 

cinq noms sont soumis pour un comité particulier. 

 

Plusieurs membres du conseil félicitent le personnel de la CSR de son beau travail.  

 

  PROPOSÉ PAR : Donald LeBlanc, maire de Memramcook  

APPUYÉ PAR : Maryse LeBlanc, mairesse de la Communauté rurale de 

Beaubassin-est 

 

que le Rapport annuel 2013 soit accepté tel quel. 

 

MOTION ADOPTÉE À L’UNANIMITÉ 

 

7. Élection des administrateurs : 2014-2015 

 

Le directeur général Gérard Belliveau mentionne qu’en vertu de l’arrêté procédural et de la Loi sur  la 

prestation de services régionaux, l’élection des administrateurs (président, vice-président et membre 

exécutif) aura lieu à l’Assemblée générale annuelle. 

 

(a) Mises en candidature pour le poste de président 

 

Le directeur général Belliveau demande s’il y a des propositions de candidats pour le poste de président. 

 

PROPOSÉ PAR : Jerome Bear, maire de Dorchester  

APPUYÉ PAR : Robert Berry, maire de Sackville 

 

 Que Terry Keating, maire de Salisbury, soit nommé au poste de président de la 

Commission de services régionaux du Sud-Est. 

 
Le maire Keating accepte la mise en candidature. 
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Le directeur général Belliveau demande s’il y a d’autres propositions. 

 

  PROPOSÉ PAR : Patrick Fusk, président et représentant LSD Representative 

  APPUYÉ PAR : Donald LeBlanc, maire de Memramcook 

 

que Jacques LeBlanc, maire de Shediac, soit nommé au poste de président de la 

Commission de services régionaux du Sud-Est. 

 

Le maire Jacques accepte la mise en candidature. 

 

Le directeur général demande à trois reprises s’il y a d’autres propositions de candidats pour le 

poste président. Aucune autre mise en candidature n’est reçue. L’appel à candidatures pour le 

poste de président est déclaré clos. 

 

On passe au vote par scrutin. Les bulletins sont dépouillés et vérifiés par le directeur général et la 

secrétaire de la commission. 

 

Le directeur général Belliveau annonce le résultat du vote. Jacques LeBlanc, maire de Shediac, 

est élu au poste de président de la CSRSE pour l’exercice 2014-2015. 

 

Le président nouvellement élu, Jacques LeBlanc, remercie les membres de leur appui. Il remercie 

le président sortant, Terry Keating, de son beau travail en tant premier président de la CSR7. Il 

mentionne l’importance de travailler ensemble comme une équipe en s’appuyant l’un l’autre.  

 

Le directeur général Belliveau remercie également le maire Keating de son travail en tant que 

premier président du conseil.  

 

Le président nouvellement élu, Jacques LeBlanc, préside le reste de la réunion.  
 

 (b) Mises en candidature pour le poste de vice-président 

 

Le président LeBlanc demande s’il y a des propositions de candidats pour le poste de vice-président. 

 

  PROPOSÉ PAR :   C.F. (Chuck) Steeves, président et représentant DSL 

  APPUYÉ PAR : Yvon Lapierre, maire de Dieppe 

 

que Robert Berry, maire de Sackville, soit nommé au poste de vice-président de la 

Commission de services régionaux du Sud-Est. 

 

Le maire Robert Berry accepte la mise en candidature. 

 

Le président LeBlanc demande s’il y a d’autres propositions de candidats. 

 

  PROPOSÉ PAR : Jerome Bear, maire de Dorchester 

  APPUYÉ PAR : Patrick Armstrong, maire de Hillsborough 

 

 que Terry Keating, maire de Salisbury, soit nommé au poste de vice-président de la 

Commission de services régionaux du Sud-Est. 
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Le maire Keating accepte la mise en candidature. 

 

Le président LeBlanc demande à trois reprises s’il y a d’autres propositions. Aucune autre mise 

en candidature n’est reçue. L’appel à candidatures pour le poste de vice-président est déclaré 

clos. 
 

On passe au vote par scrutin. Les bulletins sont dépouillés et vérifiés par le directeur général et la 

secrétaire de la commission.  

 

Le directeur général Belliveau annonce le résultat du vote. Robert Berry, maire de Sackville, est 

élu au poste de vice-président de la CSRSE pour l’exercice 2014-2015. 
 

Le vice-président nouvellement élu, Robert Berry, remercie les membres de leur appui. Il s’associe aux 

commentaires formulés par le président LeBlanc en ce qui concerne l’importance de travailler ensemble 

comme une commission. Il remercie le maire Terry Keating de son travail en tant que premier président 

de la Commission de services régionaux du Sud-Est.  

 

 (c) Membre du Comité exécutif 

 

Le président Jacques LeBlanc demande s’il y a des propositions de candidats pour le poste de membre du 

Comité exécutif. 

 

  PROPOSÉ PAR : Donald LeBlanc, maire de Memramcook 

  APPUYÉ PAR : Robert Berry, maire de Sackville 

 

qu’Yvon Lapierre, maire de Dieppe, soit nommé comme membre du Comité exécutif de la 

Commission de services régionaux du Sud-Est. 
 

Le maire Lapierre accepte la mise en candidature. 

 

Le président LeBlanc demande à trois reprises s’il y a d’autres propositions. Aucune autre mise 

en candidature n’est reçue. L’appel à candidatures pour le poste de membre du Comité exécutif 

est déclaré clos.   

 

Le maire Yvon Lapierre est élu par acclamation. 
 

8. Nominations à différents comités 

 

Le directeur général Belliveau demande aux membres de prendre un  mois afin de penser aux personnes 

qu’ils aimeraient nommer à différents comités. Un courriel énumérant les différents comités, accompagné 

d’une liste à jour des membres des comités, sera envoyé aux membres.   

 

(i) Comité des finances 

(ii) Comité de vérification 

(iii) Comité de gestion de l’urbanisme 

(iv) Comité technique-Déchets solides 
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9. Nouveaux comités 

 

(i) Comité de la sécurité publique 

 

Le directeur général mentionne qu’un nouveau comité de la sécurité publique sera mis sur pied. Son 

objectif sera de fournir des avis au conseil et le Comité exécutif sur des questions relatives aux services de 

police, de lutte contre l’incendie, etc. dans la région. On discutera du nombre de membres de comités à la 

prochaine réunion ordinaire du conseil.  

 

10. LEVÉE DE LA SÉANCE 

 

 PROPOSÉ PAR : Maryse LeBlanc, mairesse de la Communauté rurale Beaubassin-est  

 APPUYÉ PAR : Patrick Fusk, président et représentant DSL 

 

 de lever l’Assemblée générale annuelle. 

 

MOTION ADOPTÉE 

 

La séance est levée vers 20 h 05. 


